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1
Lot de trois monnaies Etats Allemands : 
20 mark 1900 J (Hamburg, assez rare), 20 mark 
1872 A (Prusse) et 20 mark 1874 J (Baden, rare).
Or 900/1000
Poids total : 23,8 g

1 400 / 1 600 €

2
Espagne (Colombie) - Ferdinand VII 
(au profi l de Charles IV) 
8 escudos or 1814, atelier Bogota (NR), TB+
Or 900/1000
Poids : 27 g

1 800 / 2 200 €
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3
Espagne (Colombie)
Charles IV 8 escudos or 1797, atelier Bogota 
(NR), TB+/TTB
Or 900/1000
Poids : 26,9 g
On y joint 1 escudo or de Charles IV, 1778, atelier 
illisible, TB
Poids : 2,9 g

2 000 / 2 400 €

Charles IV 8 escudos or 1797, atelier Bogota 

3
Espagne (Colombie)

4
Etats- Unis 1 dollar or 1851
Or 900/1000
Poids : 1,7g

150 / 200 €
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5
Charles V Franc à pied
TTB 
Frappe bien centrée, bon exemplaire
Poids : 3,8 g

600 / 800 €

6
Double Louis d’or au buste habillé
1775 I Presque TTB, 
Frappe très légèrement décentrée. 
Or
Poids : 16,2 g

2 800 / 3 200 €

7
20 F or Bonaparte Premier Consul, 
An 12 A - TTB+
Très jolie monnaie
Or 900/1000 
Poids : 6,3 g

450 / 600 €

8
Lot de 2 x 20 F or : 
Napoléon Ier tête laurée 1811 A TTB et Napoléon 
Ier tête nue 1806 A TTB
Or 900/1000
Poids total : 12,8 g

800 / 900 €
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9
40 F or Napoléon Ier tête laurée, 1812 
A - TTB - Ga 1084
Or 900/1000
Poids : 12,8 g 

700 / 900 €

10
40 F or Louis XVIII buste nu, 1818 
W - TTB - Ga 1092
Or 900/1000 
Poids : 12,8 g

700 / 900 €

11
40 F or Louis Philippe Ier 1833 
A - TTB
Or 900/1000 
Poids : 12,8 g

800 / 1 000 €

11

12
40 F or Louis Philippe Ier 1834 A - TTB
Or 900/1000 
Poids : 12,8 g

800 / 1 000 €
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13
Lot de 2 x 20 F or : 
Louis Philippe Ier 1842 W 
(petit tirage 21 694 ex) TTB, 
Napoléon Ier tête laurée 1813 A TB+ 
Or 900/1000
Poids total : 12,7 g

800 / 900 €

14
Lot de 5 x 20 F or Napoléon III 
tête nue 1854 A (2 ex), 1856 A 
(2 ex), 1859 BB 
Or 900/1000 
Poids total : 32,1 g

2 000 / 2 500 €

17
50 F or Napoléon III tête nue, 1856 A - TTB+
Or 900/1000
Poids : 16,1 g

1 200 / 1 500 €

15
Lot de 5 x 20 F or Napoléon III 
tête nue 1854 A, 1855 A, 1856 A, 
1857 A, 1859 A 
Or 900/1000 
Poids total : 32,1 g

2 000 / 2 500 €

16
Lot de 4 x 5 F or Napoléon III : 
2 x tête nue (1856 A et 1859 A) et 
2 x tête laurée (1863 A et 1864 A) 
Or 900/1000
Poids total : 6,4 g

400 / 450 €

18
100 F or Napoléon III tête nue, 1858 A - TTB+
Un choc à 3h.
Or 900/1000
Poids : 32,2 g

2 000 / 2 500 €

50 F or Napoléon III tête nue, 1856 A - TTB+

1 200 / 1 500 €

100 F or Napoléon III tête nue, 1858 A - TTB+

2 000 / 2 500 €

20
50 F or Napoléon III tête nue 
1859 BB - 61374 ex - TTB+ - Ga 1111
Or 900/1000
Poids : 16,1 g

900 / 1 100 €

21
20 F or 1862 A
Poids : 6,4 g
Joint une pièce de 10 F or 
montée en broche

600 / 800 €

22
1 x 20 F or Napoléon III tête 
laurée 1864 A, état TTB+
Poids : 6,4 g

400 / 450 €

23
20 F or Napoléon III tête laurée
1865 BB et 20 F or Louis
Napoléon Bonaparte 1852 A 
Or 900/1000
Poids total : 12,8 g 

800 / 900 €

24
100 F or Napoléon III tête laurée, 1869 
BB - TTB+
Or 900/1000
Poids : 32,2 g

2 000 / 2 500 €

13

50 F or Napoléon III tête nue 
1859 BB - 61374 ex - TTB+ - Ga 1111

900 / 1 100 €

Joint une pièce de 10 F or 

600 / 800 €

1 x 20 F or Napoléon III tête 
laurée 1864 A, état TTB+

400 / 450 €

20 F or Napoléon III tête laurée
1865 BB et 20 F or Louis
Napoléon Bonaparte 1852 A 

800 / 900 €
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25
Lot de 3 x 20 F or génie 1876 A, 
1877 A et 1898 A
Or 900/1000 
Poids total : 19,4 g

1 200 / 1 400 €

26
Lot de 5 x 20 F or : 1 x Napoléon III 
tête laurée 1862 A, 1 x Génie 1877 
A, 1 x 20 F Marianne 1907, 1 x 20 F 
Napoléon III tête nue 1860 A, 1 x 
20 F Cérès 1850 A 
Or 900/1000 
Poids total : 32,1 g

2 000 / 2 500 €

27
Lot de 5 x 20 F or : 1 x Napoléon 
III tête laurée 1867 BB, 1 x Génie 
1895 A, 1 x 20 F Marianne 1913, 1 x 
20 F Napoléon III tête nue 1856 A, 
1 x 20 F Cérès 1849 A 
Or 900/1000 
Poids total : 32,2 g

2 000 / 2 500 €

28
Lot de 4 x 20 F Or Génie 1876 A, 1877 
A, 1895 A, 1897 A - Joint une 20 F 
or Napoléon Ier tête laurée 1812 W.
Or 900/1000
Poids total : 32,1 g

 2 000 / 2 500 €

29
Lot de 5 x 20 F or : 1 x Napoléon III 
tête laurée 1869 BB, 1 x Génie 1876 
A, 1 x 20 F Marianne 1904, 1 x 20 F 
Napoléon III tête nue 1852 A, 1 x 20 
F Cérès 1850 A 
Or 900/1000 
Poids total : 32,2 g

 2 000 / 2 500 €

LOT 28

31
Lot de 3 x 20 F or Marianne 1905, 
1912 et 1914 
Or 900/1000
Poids total : 19,3 g

1 200 / 1 500 €

32
Lot de 3 x 20 F or Marianne 1907, 
1909 et 1914.
Or 900/1000
Poids total : 19,3 g

1 200 / 1 500 €

30
100 F or Génie 1899 A - TTB 
Choc important à 3h, deux coups 
au revers.
Or 900/1000
Poids : 32,2 g

2 000 / 2 500 €
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37
Italie - Naples
Alphonse d’Aragon - 1 ducat et demi, Etat TTB 
Très bon exemplaire bien centré.
Or 
Poids : 5,1 g

2 000 / 2 500 €

33
Lot de 13 x 10 F or Napoléon III tête 
nue et tête laurée, années et        
ateliers variés 
Or 900/1000 
Poids total : 41,4 g

2 600 / 3 200 €

34
Lot de 13 x 10 F or Napoléon III 
tête nue et tête laurée, années 
et ateliers variés
Or 900/1000
Poids total : 41,4 g

2 600 / 3 200 €

35
Pie IX : 
Lot de 2 x 20 Lire 1866 R et 1868 R 
et 1 scudo 1859 R, TTB 
Or 900/1000
Poids total : 14,6 g

850 / 950 €

36
Iran : 
lot de 8 x 1/2 pahlavi, 
très beau 
Or 900/1000
Poids total : 32,5 g

 1 500 / 2 000 €
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39
Royaume-Uni
Lot de 2 souverains Victoria 1896 
et 1892, et 1/ souverain 1897.
Or 900/1000 
Poids total : 19,9 g

 900 / 1 200 €

38
Parme : Lot de 2 x 40 Lire or 1815, 
état TB+.
Or 900/1000
Poids total : 25,6 g 

1 600 / 1 800 €

40
Royaume-Uni
Lot de 1 souverain 1908, 
1/2 souverain 1912 - TTB
Or 900/1000 
Poids total : 11,9 g

 800 / 900 €
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41
Ivan VI - Rouble argent
1741, St Petersbourg, frappe médaille.
Diamètre : 42 mm
Poids : 25,6 g

Il s’agit d’une monnaie rarissime, frappée au nom d’un tsar ayant régné 
à peine plus d’un an; cette monnaie bien centrée présente une belle 
patine de médailler, portrait bien venu à la frappe, usure sur les hauts 
reliefs (TB+), magnifi que revers quasi TTB ; une monnaie identique a 
réalisé 52 000 $ il y a quelques années (état MS 64).

8 000 / 12 000 €

43
Lot de 7 x 20 mark, Prusse.
Or 900/1000
Poids total : 55,7 g

2 800 / 3 200 €
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42
Russie
Nicolas II : 15 roubles 1897 - TTB 
Or 900/1000 
Poids : 12,9 g

850 / 950 €

44
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse. 
Or 900/1000 
Poids total : 32,2 g

2 000 / 2 500 €

45
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse. 
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 000 / 2 500 €

46
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse.
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 000 / 2 500 €
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47
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse.
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 000 / 2 500 €

48
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse. 
Or 900/1000
Poids total : 32,2 g

2 000 / 2 500 €

49
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse.
Or 900/1000 
Poids total : 32,2 g

2 000 / 2 500 €

LOT 47

50
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse.
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 000 / 2 500 €

21
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60
Rarissime 5 Francs Lavrillier en nickel, 1936.
Petit choc à 11h, sinon état TTB+/quasi SUP.
Diamètre : 31 mm
Poids : 11,97 g

Il s’agit de la monnaie la plus recherchée pour ce type, frappée 
à 68895 exemplaires seulement ; Ga 760.

500 / 800 €

51
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse 
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 000 / 2 500 €

52
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse 
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 000 / 2 500 €

53
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse, 
or 900/1000.
Poids total : 32,2 g

2 000 / 2 500 €

54
Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse 
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 000 / 2 500 €

55
CHARLES VIII 1491/1498, Blanc à la 
couronne de Bretagne, Rennes

40 / 60 €
56
Fort lot de 41 x 1 F semeuse argent 
et 35 x 50 centime semeuse 
argent + 1 x 50 centimes 
Cérès argent.
Argent 900/1000
Poids total : 294 g

200 / 250 €

57
Lot de 5 x 5 francs Napoléon III 
tête laurée, états TB+ à TTB+.
Argent 900/1000
Poids total : 123,3 g

50 / 80 €

58
Lot de 4 pièces de 5 francs en 
argent. 2 x 1837, 1 x 1838, 1 x 1873. 
Poids : 98,7 g

30 / 50 €

59
Lot de 5 x 5 Francs Napoléon III 
tête laurée, états TB à TTB.
Argent 900/1000
On y joint une 10 centimes 1896 
A, état SUP.
Poids des monnaies argent : 98,9 g

45 / 65 €

61
Lot de 1 x 5 Francs Louis Philippe 
1838 BB, 1 x 5 Francs Leopold II 
1873, 1 x 50 Francs 1975.
Argent 900/1000
Poids total : 79,6 g

30 / 50 €

62
Lot de 13 x 10 F Turin, argent 
680/1000, 2 x 1929, 2 x 1930, 1 x 
1931, 1 x 1932, 3 x 1933, 4 x 1934.
Poids total : 129,8 g 

60 / 75 €

63
Lot de 8 x 10 F Hercule, argent 
900/1000, 2 x 1965, 1 x 1966, 4 x 
1967, 1 x 1968.
Poids total : 200,2 g

120 / 150 €

64
Lot de 12 x 20 F Turin, argent 
680/1000, 4 x 1938 et 8 x 1933.
Poids total : 239,6 g

120 / 150 €

65
Lot de 12 pièces de 20 francs en 
argent. 6 x 1933, 4 x 1934, 2 x 1938.
Poids : 239,3 g

50 / 80 €

66
Lot de 5 x 50 F Hercule, , 4 x 1974 
et 1 x 1976.
Argent 900/1000
Poids total : 150,2 g

70 / 80 €

67
Lot de 5 x 50 francs argent.
Argent 900/1000
Poids total : 149,5 g 

50 / 80 €

68
Cinq pièces de 50 francs en 
argent. 4 x 1976, 1 x 1977.
On y joint une pièce de 10 francs 
de 1965.
Poids total : 174,7 g

50 / 100 €

69
Lot de 7 x 100 francs argent 
900/1000 : 3 x Liberté, 2 x Génie, 1 
x Zola, 1 x Monnet.
Poids total : 105,1 g

70 / 120 €

70
Lot de 9 monnaies d’argent 
900/1000 : 
3 x 5 F Napoléon III tête laurée 
1869 BB, 1 x 5 F Hercule 1875 A, 1 
x 5 F Louis Philippe tête laurée 
1833 M, 1 x 2 F Cérès 1872 A (date 
décentrée), 3 x 1 F semeuse 1909 
(percée), 1916 et 1917 
Poids total : 149,1 g 

On y joint 1 x 20 centimes 1866 et 
un faux ducat 1752 
(copie contemporaine)

80 / 120 €80 / 120 €

LOT 70
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71
Lot de 5 x 10 F Turin (argent 
680/1000), 1 x 20 F Turin (argent 
680/1000), 12 x 5 F  semeuse 
(argent 835/1000).
On y joint 1 x 5 F Lavrillier en cu-
pro alu.
Poids total monnaies argent : 214,3 g

100 / 150 €

72
Lot de 5 x 50 F argent Hercule, 
1 x 10 F Hercule, 1 x 5 F Hercule 
1877 A, 9 x 5 F semeuse argent, 
1 x 2 F semeuse argent, 3 x 1 F 
semeuse argent, 3 x 50 ct se-
meuse argent.
Poids total : 341 g

220 / 250 €

73
Lot de 3 x 50 F Hercule, 1 x 10 F 
Hercule, 3 x 5 F semeuse argent, 
1 x 1 F semeuse argent.
Argent 900/1000
Poids : 156,12 g
On y joint 1 x 5 centimes Dupré 
An 5 A, état B+

80 / 120 €

74
Lot de monnaies argent com-
prenant : 5 x 10 F Turin argent 
680/1000, 1 x 5 F argent 1868 A, 1 
x 2F 1866, 1 x 100 F Malraux, 3 X 1 F 
semeuse 1915, 1916 et 1917.
On y joint deux 5 et 10 centimes 
très usées.
Poids total : 114,4 g

40 / 60 €

75
Lot de 2 x 50 F Hercule et 1 x 10 
F Hercule.
Argent 900/1000
Poids total : 85,3 g

30 / 50 €

76
Lot de monnaies en argent 
comprenant : 5 x 20 F Turin, 21 
x 10 F Turin.
Argent 680/1000
Poids total : 309,8 g

130 / 160 €

77
Lot de 1 x 10 F Hercule argent, 1 x 
100 F liberté argent, 1 x 100 Francs 
statue de la Liberté argent. 
Poids total : 55 g

30 / 50 €

78
Lot de 4 x 50 F argent, et 5 x 10 
F argent.
Argent 900/1000
Poids total : 244,3 g

80 / 120 €

79
Lot de 2 x 50 F argent Hercule, 3 
x 10 F Hercule argent.
Poids total : 135,72 g 
On y joint un thaler de Marie 
Thérèse (refrappe XX° monté).
Poids : 29,1 g

100 / 150 €

80
Lot de 14 x 1 F semeuse argent, 1 
x Napoléon III tête laurée 1867 A, 
4 x 2 F argent semeuse, 4 x 50 
centimes semeuse argent, 1 x 
50 centimes Cérès argent, 1 x 50 
centimes Napoléon III tête laurée 
1867 A ; on joint 3 x 10 centimes, 
1 x 5 centimes, 1 x 2 centimes, 
époque Napoléon III, III° répu-
blique, 1 jeton de cordonnier.
Poids des monnaies argent : 129,4 g

60 / 80 €

81
Lot de monnaies argent : 2 x 
50 F, 12 x 10 F argent, 1 x 500 F 
Banque centrale de l’Afrique de 
l’Ouest, 1972, 1 x 5 F 1960, 1 x 100 F 
Panthéon et 1 x 100 F Fraternité.
On y joint un petit lot de mon-
naies américaines contempo-
raines, cuivre et cupro nickel.
Poids total monaies argent : 427 g

200 / 400 €

82
Lot comprenant : 9 x 10 F Hercule 
argent, 5 x 50 F Hercule argent, 
4 x 5 F semeuse argent, 11 x 100 
F argent.
On y joint un classeur de mon-
naies françaises contempo-
raines, et une petite boîte de 
monnaies étrangères contem-
poraines.
Poids total monnaies argent : 587 g

300 / 400 €

83
Lot de monnaies françaises 
argent comprenant : 1 x 5 F 
Union et Force An 7 K (TB -), 1 x 
1 F Cérès 1871 A, 6 x 20 cts Na-
poléon III.
On y joint un monneron de 5 sols.
Poids total argent : 35,2 g

40 / 70 €

84
Lot de 1 x Thaler François Joseph 1857 A 
Argent 900/1000
Poids : 18,5 g
1 x Thaler Marie Thérèse d’Autriche 1780
Argent 833/1000
Poids : 28,04 g
frappe XX° siècle
On joint 25 new pence, 25° anniversaire du  
mariage d’Elisabeth II (cupro-nickel)

20 / 40 €

85
Lot de monnaies suisses 
contemporaines : 3 x 5 F argent 
1966 B, 1 x 5 F argent 1937 B, 1 x 5 F 
argent 1953 B, 1 x 5 F argent 1954 
B, 1 x 1/2 Franc argent 1920 B, 2 
x 20 rappen, cupro-nickel, 1885 
et 1950.
On y joint un lot important de 
monnaies grecques contem-
poraines (33 monnaies).
Poids de l’argent : 92,4 g

70 / 90 €

86
Lot de monnaies argent : Ethi-
pie, Menelik II, Birr, 1892, poids 
28,13 g (poids offi ciel, 28,08 
g) TTB -, couronne regravée 
? ; 1 dollar Morgan 1923, poids 
26,73 g ; Rouble Jefi mok, Novo-
del, Alexis Ier, refrappe tardive, 
argent, poids 27,7 g (contre 26 
g pour le poids offi ciel).
On y joint lot de petites mon-
naies argent Allemagne, Bel-
gique et Grande- Bretagne.
Poids total argent : 92,7 g

120 / 160 €

87
Lot de monnaies argent : 1 x 50 
€ arc de triomphe 1998, 1 x 50 € 

adoption de la monnaie unique 
1999, 1 x 10 € 1997, 1 x 10 € 1999 
; ces 4 monnaies sans cours 
légal ; médaille 1 Franc fi n du 
cours légal du franc, 5 € argent 
Panthéon, 100 F argent Charle-
magne, 10 F Hercule argent.
On y joint un plateau compre-
nant 17 monnaies françaises 
contemporaines en nickel.

70 / 90 €

88
Lot de 4 monnaies argent com-
prenant : 1 Dollar Morgan 1884, 1 
dollar 1992 Baseball (JO), 1 dol-
lar 1993 250è anniversaire de 
Jefferson, 1/2 dollar 250è anni-
versaire de Washington, 1/2 dol-
lar Madison.
On y joint 5 pesos argent, 1947 
(Mexique)

60 / 100 €

89
Lot de différentes monnaies : 
10X1 Dollar Eisenhower en kel 
12X 10 francs Argent + 2X 50 Francs 
+ 2X 100 Francs Argent.
On y joint un petit lot divers. 
Poids de l’ensemble : 451,6 g

200 / 400 €

90
Lot de monnaies et médailles 
françaises et étrangères argent 
: 1 x 20 F Turin 1933 (rameaux 
longs), 1 x 5 lire Charles Félix 
de Sardaigne, 1 x 5 pesetas Al-
phonse XII 1884, 1 x 5 F Léopold II 
1873, 1 x 5 drachmes Georges Ier 
1876, 1 x 2 F Napoléon III 1867 A, 1 
x 1 F Charles X 1828 W, 1 médaille 
de mariage non attribuée, une 
autre attribuée, 1 médaille en 
vermeil de la Sté d’Horticulture 
de Senlis non attribuée avec 
son écrin d’origine.

On y joint un petit lot de mon-
naies françaises Ancien Ré-
gime, Révolution et modernes 
dont : 5 cts An 8 A (TB), Monne-
ron de 5 sols 1792, 5 cts colonies 
françaises 1843 A, etc.. ; on joint 
un lot important d’assignats de 
10 sous (x 20, enliassés), 15 sols 
(x12), 5 livres (x7), 25 sols (x8), 50 
sols (x7) ; lot très intéressant à 
découvrir.
Poids total argent : 209 g

250 / 300 €

On joint 25 new pence, 25° anniversaire du  

20 / 40 €
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91
Jeton en argent de la caisse 
d’Epargne de Nantes, 1821, 
tranche lisse poinçon argent.  
Diamètre 33 mm
Poids 15,6 g

Médaille Pierre Fermat, Acadé-
mie de Toulouse 1822, argent,  , 
tranche lisse ; très beaux exem-
plaires.
Diamètre : 36 mm
Poids : 19,4 g

40 / 60 €

92
Lot de 1 x jeton Chambre de 
Commerce de Nantes, argent, 
tranche striée, TTB+, 1 x je-
ton argent Caisse d’Epargne 
de Nantes, 1821, tranche lisse, 
poinçon argent, 1 médaille en 
argent doré Comice Agricole 
de Blois, poinçon argent .
On y joint deux monnaies en 
cupro-nickel
Poids total : 53,2 g

40 / 60 €

93
Lot comprenant : 1 x 15 écus 
Charlemagne 1990 (argent 
900/1000, 22,2g), Médaille Libé-
ration du Koweit, 1991 (argent 
925/1000, 19 g), 1 x 10 € argent 
Pays de la Loire, 2011 (poids 10g), 
1x Médaille Lafayette saluant 
la Garde Nationale (Bicente-
naire de la Révolution, argent 
950/1000, 31,2 g), 1 x Médaille 
Louis XVI (Bicentenaire de la Ré-
volution, argent 950/1000, 31,2 g).
On y joint 4 médailles Europa 
écu 1990 (x2) et Europa France 
1990 (x2) et une médaille Wind-
sor plaquée or.

60 / 100 €

94
Lot de monnaies et billets di-
verses France, Europe et Monde 
dont 48 pièces de 5 francs Se-
meuse (de 1960 à 1969).
Poids : 575 g

300 / 500 €

95
Ensemble de 33 monnaies ro-
maines, principalement as et 
sesterces, état B à TB, divers 

monarques (Faustine, Antonin 
le Pieux, Trajan, etc…) ; lot inté-
ressant à découvrir.

40 / 60 €

96
Petit ensemble de jetons royaux 
pour Louis XIII, Louis XIV et Louis 
XV ; 7 jetons en cuivre et laiton.
On y joint une monnaie portu-
gaise.

35 / 50 €

97
Fort lot de monnaies contem-
poraines, principalement fran-
çaises, métau divers, à étudier.
Poids : 1,6 kg environ

30 / 60 €

98
Fort lot de monnaies et mé-
dailles contemporaines, prin-
cipalement françaises, métaux 
divers. 
Poids total : 2,2 kg environ

40 / 80 €

99
Lot de monnaies commémo-
ratives (25 new pence) : ma-
riage de Charles et Diana (x3), 
jubilé reine élizabeth (x2) - cu-
pro-nickel.
On y joint 4 médailles bicen-
tenaire de la Révolution Fran-
çaise.

10 / 20 €

100
Fort lot de monnaies françaises XX°.
On y joint une monnaie ita-
lienne et une monnaie espa-
gnole XX°.
Poids total : 4920 g environ

60 / 80 €

101
Fort lot de monnaies du monde, 
essentiellement XIX°/XX° siècle, 
un certain nombre en argent.
Lot intéressant à découvrir.
Poids total : 800 g 

40 / 80 €

102

Fort lot de monnaies françaises 
contemporaines : 4 x 10 F génie 
de la Bastille, 2 x 20 F Mont Saint 
Michel, 1 x 20 F Jeux méditerra-
néens, 15 x 10 F Mathieu, 37 x 10 F 
commémoratives, 1x 2 F Jean 
Moulin, 9 x 1 F République, 5 x 10 
F Jimenez.
Poids : 350 g environ

20 / 40 €

103
Lot de monnaies et médailles 
diverses dont monnaie de 
confi ance (monneron mé-
daille de confi ance de 5 sols 
an IV de la liberté), médailles 
commémoratives Sahara ba-
taille d’Alger 1957, Foch et Clé-
menceau 1998, et monnaies 
françaises anciennes et divers. 
En l’état.

10 / 20 €

104
Fort lot de monnaies du monde, 
principalement françaises, com-
prenant notamment : plusieurs 
25 ctes Patey, deux monnerons 
de 5 sols, 1 monneron de deux 
sols, 5 et 10 centimes Napoléon 
III et Cérès, quelques 20 cen-
times argent (une cinquantaine 
de monnaies) ; lot intéressant à 
découvrir.

30 / 60 €

105
Espagne
Philippe III - Fausse monnaie de 
8 reales, 1607.
Diamètre : 42 mm
Poids : 26,1 g 

10 / 20 €

107
Une malette numismatique 
Lindner, 5 plateaux, un classeur 
Louis pour monnaies ; plusieurs 
pochettes manquantes, po-
chettes jaunies et cassantes. 
On y joint une petite sacoche.

20 / 30 €

108
Ensemble de 19 monnaies 
romaines en argent, cuivre, 
bronze et billon ; principale-
ment deniers et antoniniens;
lot très intéressant à étudier.
Etats B à TB.

100 / 200 €

110
Lot de huit billets de 200 francs 
Gustave Eiffel, dont deux série de 
deux aux numéros successifs. 
Un en état usagé.

30 / 50 €

111
Intéressant lot de billets en bel 
état comprenant : 10 Francs 
Minerve 1939, 50 Francs Dra-
peau 1944, 50 Francs Saint 
Exupéry 1993, 100 zloty 1988, 100 
australes, 100 intis, 5 nouveaux 
makuta, 10 dinars

40 / 60 €

112
Lot de quatre billets de 200 
francs Montesquieu. 
Très légers accidents.

20 / 50 €

113
Lot de plusieurs billets compre-
nant : deux billets de 100 francs, 
un billet de 50 francs Antoine 
de Saint-Exupéry, trois billets de 
10 francs dont un Berlioz, deux 
billets de cinq francs et un de 
deux francs série de 1944. 
Etat usagé.

10 / 20 €

114
Lot de quatre billets de 500 
francs Pierre et Marie Curie, 
dont deux numéros successifs.

30 / 50 €

115
Lot de quatre billets de 50 
francs Antoine de Saint-Exupé-
ry dont trois aux numéros suc-
cessifs.

30 / 50 €

116
Lot de quatre billets de 100 
francs Paul Cézanne, dont deux 
aux numéros successifs.

20 / 50 €

117
Lot de deux billets de 20 francs 
Claude Debussy. Un usagé.

20 / 50 €

118
1 lot de 40 billets de France et 
du monde.

10 / 20 €

119
Ensemble de billets français : 
3 x 10 F Voltaire, 5 x 10 F Richelieu, 
8 x 10 F Hugo.
On y joint un billet de loterie 
nationale ; pliures, déchirures.

15 / 25 €

121
Ensemble de reçus de verse-
ment Banque de France (x2), 
obligations (bons au porteur, x 
4) ; pliures, certains découpés ; 
joint 4 x 200 F Montesquieu, 1 x 100 
F Delacroix, pliures, déchirures.

15 / 25 €

120
Ensemble de billets français : 1 x 100 F Sully, 2 x 
1000 F Minerve et Hercule, 5 x 100 F Merson, 2 x 50 
F Cérès, 1 x 10 F Mineur, 2 x 100 F (impression US); 
joint un très intéressant et rare billet satirique 
«Banque Crackfort», «Mille Farces» ; rousseurs, 
pliures, déchirures ; lot intéressant

100 / 150 €
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125
Superbe médaille célébrant la 
croisière contre les pirates bar-
baresques, 1684, par Mauger ; tr 
lisse sans poinçon.
Diamètre : 55 mm
Poids : 74,4 g 
Probable frappe d’origine, sans 
garantie.

60 / 80 €

126
Médaille célébrant la libéra-
tion des esclaves chrétiens 
des mains des pirates bar-
baresques, 1683, par Mauger ; tr 
lisse sans poinçon.
Diamètre : 41 mm
Poids 26,67 g
sans doute une frappe posté-
rieure ; une autre célébrant les 
bombardements de 1684, par 
Mauger, tr lisse.
Diamètre : 41 mm
Poids 31 g
frappe postérieure ; joint une 
médaille célébrant la prise 
d’Alger, 1830, par Caqué. 
Diamètre : 41 mm
Poids 24,35 g 
On y joint une médaille du 
bombardement d’Alger par 
lord Exmouth, 1816, tr lisse. 
Diamètre : 41 mm
Poids : 36,3 g

100 / 150 €

127
Médaille : la constance du Roi, 
1715, par Mauger, tranche lisse 
sans poinçon. 
Cuivre ;  frappe postérieure ?
Diamètre : 41 mm
Poids : 33,9 g 

40 / 60 €

129
Copie (XIX°) d’une célèbre mé-
daille révolutionnaire célébrant 
la prise de la Bastille, au dos 
donjon de Vincenne, tr lisse 
poinçon cuivre, diam 43 mm, 
poids 41,8 g ; une médaille cé-
lébrant les Lillois de 1792, 1845, tr 
lisse poinçon cuivre. 
Diamètre : 26,5 mm
Poids : 10,4 g

30 / 60 €

128
Médaille : Stanislas Leszczynski, 
inauguration de sa statue, 1755, 
Nancy (graveur de St Urbain) Dia-
mètre 50 mm
Poids : 53,9 g

60 / 80 €

130
Magnifi que médaille en argent - Napoléon Ier, 
constitution de l’an XIII - Graveurs Andrieu et 
Denon - Etat SUP
Argent 900/1000
Diamètre : 41 mm
Poids : 32,4 g

400 / 600 €
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131
Superbe et rare médaille en argent 
Bonaparte Premier Consul - Restauration de 
la  République Cisalpine, An VIII - Graveur Lavy . 
Très belle patine, SUP.
Diamètre : 52,5 mm
Poids : 73,3 g

400 / 600 €

132
Très belle médaille en argent 
Bonaparte Premier Consul, paix de Lunéville, le 
XX pluviôse an IX - Graveur Andrieu. 
Quelques tâches au revers, sinon TTB+
Diamètre : 42 mm
Poids : 37,6 g 

200 / 300 €

133
Jolie médaille en argent 
Napoléon Ier, la fortune conservatrice, graveurs 
Brenet et Denon, l’An IV de Bonaparte (1803) - 
Médaille vraisemblablement frappée en vue 
de la conquête de l’Angleterre. 
Diamètre : 33,5 mm
Poids : 17,8 g

80 / 120 €

134
Bataille de Marengo : médaille 
célébrant le passage du Grand 
Saint Bernard et la bataille 
de Marengo, par Montagny, 
d’après Andrieu (refrappe) ; tr 
lisse poinçon bronze, TTB.
Diamètre : 59 mm
Poids : 92,8 g

40 / 60 €

135
Bataille de Marengo : médaille, 
par Brenet et Auguste, tr lisse 
sans poinçon.
Poids : 63,84 g
On y joint un autre exemplaire 
identique en métal doré (re-
frappe ?).
Diamètre : 49,5 mm
Poids : 63,1 g

50 / 80 €

136
Médaille célébrant la pose 
de la première pierre de la 
colonne Vendôme par Lucien 
Bonaparte, gravée par Duvivier 
; deux modules : l’un d’un 
diamètre de 56 mm pour un 

poids de 62,71 g ; l’autre d’un 
diamètre de 42 mm pour un 
poids de 34 g.

60 / 90 €

137
Médaille commémorant la 
paix d’Amiens, 1802, à l’avers 
Georges III, revers la paix tenant   
une branche d’olivier.
Diamètre : 48 mm
Poids : 52,8 g 
Médaille célébrant la paix 
de Lunéville, 1801, tr lisse sans 
poinçon ; lot intéressant 
Diamètre : 42 mm
Poids : 36,6 g

80 / 120 €

138
Imposante médaille, visite de la 
députation des maires de Paris 
à Schoenbrunn, victoire de 
Wertingen, par Brenet et Galle; 
tr lisse, plusieurs petits chocs 
sur la tranche sinon TTB+.
Diamètre : 68 mm
Poids : 147,4 g

160 / 240 €

139
Ensemble de trois médailles : 
paix de Presbourg, 1805, par An-
drieu, tr lisse sans poinçon. 
Diamètre : 41 mm
Poids : 31,5 g
Naissance du roi de Rome, 1811, 
par Denon et Jouannin, tr lisse 
sans poinçon.
Diamètre : 41 mm
Poids : 30 g
Fêtes du couronnement, 1804, 
par Brenet, tr lisse sans poinçon, 
Diamètre : 35 mm
Poids : 18,7 g

60 / 100 €
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140
Très belle médaille en argent - Napoléon Roi 
d’Italie, 23 mai 1805, graveurs Denon et Andrieu. 
Etat SUP, superbe patine de médailler
Diamètre : 41 mm
Poids : 32,6 g  

300 / 500 €

141
Très rare médaille en argent 
Napoléon Ier - Venise rendue à l’Italie, 26 dé-
cembre 1805, graveurs Droz, Brenet et Denon 
1806 - Qu SUP, léger choc sur la tranche à 2h - 
Diamètre : 41 mm
Poids : 34,5 g

400 / 600 €

142
Superbe médaille en argent - Napoléon Ier, 
conquête de Naples, 1806 - Graveur Andrieu.
Très belle patine
Diamètre : 41 mm
Poids : 39,2 g 

250 / 350 €

143
Médaille en bronze doré, Napoléon Ier, Arc de 
Triomphe, 1806, par Andrieu, tr lisse sans poin-
çon. Possiblement une refrappe
Diamètre : 41 mm
Poids : 39,1 g

30 / 60 €

144
Ensemble de médailles :
Napoléon Ier - Reddition de Mantoue, 1797, 
par Lavy ; tr lisse sans poinçon, diam 43,5 mm, 
poids 41,3 g ; médaille célébrant l’entrée de 
Ney à Innsbruck, 1806, par Denon, diam 41 mm, 
poids 33,5 g, tr lisse sans poinçon ; bataille de 
Wagram, 1809, par Manfredini à Milan. 
Diamètre : 42 mm
Poids : 40,7 g

70 / 130 €

145
Superbe et rare médaille en argent
Napoléon Ier - Erection du Royaume de West-
phalie,  1807 - Graveurs Andrieu, Denon et 
Brenet - SUP.
Argent
Diamètre : 41 mm 
poids : 33,5 g

450 / 700 €



34 35

147
Joachim Murat 
Médaille en cuivre, prise de Capri, 1808, 
poinçon copie.

20 / 40 €

146
Médaille en argent 
Napoléon Ier - Mariage de Jérôme Napoléon et 
Catherine de Würtemberg, 1807.
Argent 900/1000
graveurs Andrieu et Denon - SUP
Diamètre : 41 mm
Poids : 37,7 g

200 / 400 €

148
Très rare et imposante médaille : projet de médaille pour la Banque de France, par Droz, 1809.
Avers : dans un cercle bordant le listel, buste court lauré à droite, un ruban plié dans le cou, un gland 
terminant celui-ci, signé dans le champ en-dessous en 2 lignes : J. P. DROZ FECIT / AN 1809 ; Revers 
sans texte de légende ni d’exergue : dans un cercle bordant le listel, la Banque de France sous les 
traits d’une femme diadémée et drapée à l’antique, assise sur un siège dont la base est ornée 
d’un dauphin lové sur un trident, l’accoudoir du siège en tête d’aigle et la partie basse en corne 
d’abondance, le tout sur une estrade à deux gradins. Elle remet une médaille au bout d’un cordon 
à un homme mûr, habillé à la romaine, debout à gauche, que lui présente Mercure, de face, à 
peine drapé, avec son casque ailé et un caduçée ailé dans la senestre levée, le pied gauche sur 
un gradin. Derrière l’homme se trouve un lévrier debout, symbole de la fi délité. Devant l’estrade au 
premier-plan, un baril et des sacs couchésd’où s’écoulent des monnaies. Signé au dessus de la 
ligne d’exergue à gauche : J. P. DROZ. F. Exergue vide (en attente) ; médaille d’un grand intérêt et 
semble-t-il d’une grande rareté ; état TTB, petits chocs à l’avers, belle patine chocolat. 
Bronze
Diamètre : 68 mm
Poids : 190,1 g 

250 / 450 €
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149
Lot de deux petites médailles en 
argent, mariage de Napoléon et 
Marie Louise, l’une au seul profi l 
de Napoléon, l’autre au profi l des 
deux souverains ; ces médailles 
sont frappées à l’image d’un de-
nier antique ; au revers, les deux 
souverains se tenant la main 
au-dessus d’un autel. Lot très in-
téressant et peu commun.
Diamètre : 12 mm environ
Poids de chaque médaille : 1,5 g

60 / 80 €

150
Médaille célébrant le mariage 
de Napoléon et Marie-Louise. 
Diamètre : 43 mm
Poids : 40,85 g
tr lisse sans poinçon, par 
Manfredi à Milan ; très bel 
exemplaire, quelques tâches 
vertes au droit ; joint une autre 
médaille célébrant le même 
évènement, même modèle que 
le lot 75, tr lisse sans poinçon.
Diamètre : 33 mm
Poids : 15,4 g

60 / 80 €

151
Ensemble de deux médailles 
identiques : sacre de napoléon, 
par Denon et Andrieu ; tr lisse 
sans poinçon ;  l’une d’un dia-
mètre de 40 mm pour un poids 
de 31,28 g, l’autre d’un diamètre 
de 26 mm pour un poids de 8,3 g.

50 / 80 €

152
Ensemble de 5 refrappes et 
médailles contemporaines : 
Bonaparte 1er consul, tr lisse 
poinçon bronze.
Diamètre : 52 mm 
Poids : 62,5 g
Bataille d’Austerlitz, naissance 
du roi de Rome et bataille de 
Wagram ; chacune des trois 
médailles : tr lisse poinçon 
bronze.
Diamètre : 42 mm
Poids : 32 à 40 g
Napoléon et Joséphine, fêtes 
du Couronnement, tr lisse poin-
çon bronze.
Diamètre : 35 mm
Poids : 22,4 g

50 / 80 €

153
Médaille du centenaire de la 
naissance de Napoléon, 1969, 
par de Jaeger ; tr lisse + 1969 + 
cuivre.
Diamètre : 82,5 mm
Poids : 258,3 g

50 / 70 €

155
Louis XVIII: médaille célébrant le 
maintien de la Charte, 1816.
Diamètre : 41 mm
Poids : 38 g
On y joint une médaille de 
Charles X jurant de maintenir la 
Charte, septembre 1824.
Diamètre : 51 mm
Poids : 66,65 g
on joint une petite médaille cé-
lébrant le rétablissement de la 
statue d’Henri IV, 1817.
Diamètre : 32 mm
Poids : 20 g

50 / 70 €

156
Louis XVIII : médaille commé-
morant le baptême du Duc de 
Bordeaux, 1821, graveur Des-
boeufs, trou de fi xation sur le 
fl an à 12 , SUP. 
Diamètre : 51 mm
Poids : 68,2 g
On y joint une médaille com-
mémorant la naissance du Duc 
de Bordeaux, 1820.
Diamètre : 38 mm
Poids : 31,2 g

50 / 70 €

Lot de deux petites médailles en 
argent, mariage de Napoléon et 
Marie Louise, l’une au seul profi l 
de Napoléon, l’autre au profi l des 
deux souverains ; ces médailles 
sont frappées à l’image d’un de-
nier antique ; au revers, les deux 
souverains se tenant la main souverains se tenant la main 
au-dessus d’un autel. Lot très in-
téressant et peu commun.
Diamètre : 12 mm environ
Poids de chaque médaille : 1,5 g

60 / 80 €

Médaille célébrant le mariage 
de Napoléon et Marie-Louise. 

tr lisse sans poinçon, par 

152
Ensemble de 5 refrappes et 
médailles contemporaines : 
Bonaparte 1er consul, tr lisse 
poinçon bronze.
Diamètre : 52 mm 

Lot de deux petites médailles en 
argent, mariage de Napoléon et 
Marie Louise, l’une au seul profi l 
de Napoléon, l’autre au profi l des 
deux souverains ; ces médailles 
sont frappées à l’image d’un de-
nier antique ; au revers, les deux 
souverains se tenant la main 

Charte, septembre 1824.Bataille d’Austerlitz, naissance 

Louis XVIII: médaille célébrant le 
maintien de la Charte, 1816.
Diamètre : 41 mm

On y joint une médaille de 
Charles X jurant de maintenir la 

Ensemble de 5 refrappes et 
médailles contemporaines : 
Bonaparte 1er consul, tr lisse 

155
Louis XVIII: médaille célébrant le 
maintien de la Charte, 1816.
Diamètre : 41 mm
Poids : 38 g
On y joint une médaille de 

158
Charles X : médaille commé-
morant le voyage de décou-
verte de l’Astrolabe, 1826.
Diamètre : 50 mm
Poids : 44 g
On y joint une médaillette «dieu 
et le Roi, donnée aux habitants 
de la Vendée par SM Charles X».
Diamètre : 28 mm
Poids : 8,4 g

40 / 60 €

159
Rare médaille célébrant les 120 
soldats ayant défendu le poste 
de Mazagran contre «douze 
mille arabes», 1840, par Caqué 
; tr lisse.
Diamètre : 51 mm
Poids : 63,7 g
On y joint  une médaille célé-
brant le passage des portes de 
fer, 1839, par Borrel.
Diamètre : 50 mm
Poids : 59,2 g
Le passage des portes de fer, 
permettant de relier Alger à 
Constantine, est à l’origine de la 
reprise de la guerre par Abd El 
Kader.

60 / 80 €

159 BIS
Charles X : Médaille commé-
morant l’abdication de Charles 
X, 1830.
Diamètre : 51 mm
Poids : 60,9 g
Médaille célébrant l’avènement 
de Charles X, 1824.
Diamètre : 51 mm
Poids : 65,3 g
joint une médaille célébrant 
l’avènement de Charles X, re-
transcrivant son discours à la 
Bourse de Paris, 1824.
Diamètre : 42 mm
Poids : 31,5 g

50 / 80 €

160
Médaille Franklin et Montyon, 
par Barre, 1833, émise par la so-
ciété Montyon et Franklin pour 
les portraits des hommes utiles, 
tr lisse.
Diamètre : 42 mm
Poids : 31,55 g
On y joint deux médailles de la 
galerie métallique des grands 
hommes français, l’une pour 
Tourville, l’autre pour Regnard 
(1823 et 1818) ; chaque médaille 
: tr lisse sans poinçon.
Diamètre : 42 mm
Poids : 37,13 g 

40 / 70 €

157
Imposante médaille en cuivre, 
sacre de Charles X, par Gatteaux, 
29 mai 1825 - SUP.
Diamètre : 76 mm
Poids : 195,3 g 

70 / 120 €

50 / 80 €

Médaille Franklin et Montyon, 
par Barre, 1833, émise par la so-
ciété Montyon et Franklin pour 
les portraits des hommes utiles, 

On y joint deux médailles de la 
galerie métallique des grands 
hommes français, l’une pour 
Tourville, l’autre pour Regnard 
(1823 et 1818) ; chaque médaille 
Tourville, l’autre pour Regnard 
(1823 et 1818) ; chaque médaille 
Tourville, l’autre pour Regnard 

: tr lisse sans poinçon.

40 / 70 €
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161
Duc d’Orléans, prince d’Aumale : ensemble 
comprenant : 7 petites médailles - l’armée au 
Duc d’Orléans, 1842. 
Diamètre : 27 mm
Poids : 8,9 g
1 grande médaille commémorant la mort du 
Duc d’Orléans. 
Diamètre : 52 mm
Poids : 63,9 g
Poinçon bronze, percée sur le fl an à 12h, une 
petite médaille commémorant la mort du duc 
d’Orléans. 
Diamètre : 27 mm
Poids : 10,7 g
Une médaillette commémorant la mort du Duc 
d’Orléans. 
Diamètre : 38 mm
Poids : 22,4 g
Une médaille commémorant le 30 juillet 1830 
pour Nantes, 1832
Diamètre : 38 mm
Poids 23,6 g
Une petite médaille en argent célébrant l’achè-
vement de l’Arc de Triomphe, 1836.
Diamètre : 26 mm
Poids : 7,5 g 
Ensemble intéressant.

80 / 120 €

162
Grand module de la médaille célébrant la créa-
tion de la statue au Duc d’Orléans, 1842, par 
Barre d’après Marochetti, tr lisse poinçon cuivre.
Diamètre : 71 mm
Poids : 178,6 g
On y joint une aure médaille célébrant la 
soumission d’Abd El Kader, par Borrel, 1847, tr 
lisse poinçon cuivre.
Diamètre : 52 mm
Poids : 63,1 g

60 / 80 €

163
Louis Philippe Ier 
Importante médaille en cuivre, par Barre d’après 
Marochetti, l’armée au Duc d’Orléans, 1842- SUP
Diamètre : 71 mm
Poids : 191 g

70 / 110 €

161
Duc d’Orléans, prince d’Aumale : ensemble 
comprenant : 7 petites médailles - l’armée au 
Duc d’Orléans, 1842. 
Diamètre : 27 mm
Poids : 8,9 g
1 grande médaille commémorant la mort du 
Duc d’Orléans. 

164
Révolution de 1848 : bel en-
semble de médailles et mé-
daillettes comprenant : une 
médaille commémorant l’érec-
tion du monument au Gal Né-
grier, Lille, 1849.
Diamètre : 48 mm
Poids : 21,1 g
une médaillette commémorant 
la mort du Gal Négrier, 1849.
Diamètre : 24 mm
Poids : 4,2 g
une autre identique en laiton 
argenté ; sur le même module, 
une médaille commémorant la 
mort du Gal Duvivier.
Diamètre : 24 mm
Poids : 4,5 g
une médaille célébrant le Gal 
Cavaignac, 1848. 
Diamètre : 24 mm
Poids : 5,2 g 
une médaille célébrant la vi-
site des nationaux Anglais aux 
gardes nationaux, 1849, tr lisse ; 
6 médailles intéressantes. 
Diamètre : 27 mm
Poids : 10,9 g

60 / 120 €

165
Rare médaille en cuivre argenté 
célébrant la prise du vapeur le 
Vautour par les citoyens de Lyon 
lors de la révolution de 1848, tr 
lisse sans poinçon.
Diamètre : 37 mm
Poids : 17,6 g
joint une médaille de l’exposition 
universelle de Lyon, 1872, tr lisse 
sans poinçon.
Diamètre : 40 mm
Poids : 19,6 g

20 / 40 €

166
Lot de médailles et médaillettes 
comprenant : une médaille cé-
lébrant l’élection de Louis Na-
poléon Bonaparte, 1848, tr lisse 
sans poinçon.
Diamètre : 34 mm
Poids : 19,6 g
Une médaille célébrant le coup 
de force constitutionnel éten-
dant le mandat présidentiel à 10 
ans, 1852, tr lisse sans poinçon.
Diamètre : 34 mm
Poids : 17,3 g
Une médaille célébrant le 

rétablissement de l’Empire, 
1852, tr lisse.
Diamètre : 36 mm
Poids : 18 g
On y joint une petite médaille 
célébrant les volontaires gari-
baldiens de 1915 ? 
Diamètre : 22 mm
Poids : 2,3 g
Une médaillette fi gurant Napo-
léon III et Victor Emmanuel II, lot 
varié et intéressant.
Diamètre : 24 mm
Poids : 5 g

40 / 70 €

169
Guerre de 1870 : ensemble de 
deux médaillettes, l’une au profi l 
du Gal Trochu, l’autre à celui de 
Mac Mahon ; chaque médaille 
Diamètre : 23,5 mm
Poids : 4,8 g 
On y joint une médaille d’hom-
mage à Foy, Girardin et Lian-
court, 1827. 
Diamètre : 22 mm
Poids : 5 g

10 / 20 €

167
Ensemble de deux médailles satiriques 
Napoléon III (chouette - os, Vampire français 
80000 prisonniers et chouette - éclairs)

30 / 60 €

168
Imposante médaille en cuivre, baptême du 
prince impérial, 1856, par Caqué - Tranche lisse, 
poinçon cuivre. Quelques tâches vertes au          
revers sinon superbe.
Diamètre : 69 mm
Poids : 155 g 

50 / 80 €
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170
Médaille maréchal de Mac Mahon, par Chaplain, 
1873, poinçon corne bronze - SUP.
Diamètre : 69,5 mm
Poids :  157,7 g 

60 / 100 €

171
Médaille grand module de l’exposition 
Universelle de 1878, par Oudiné, tr lisse 
poinçon bronze.
Diamètre : 51 mm
Poids 57,2 g 
Joint un petit module par Barre.
Diamètre : 31 mm
Poids 15,5 g
Joint une rare plaque en bronze célébrant 
l’inauguration des nouveaux bâtiments de la 
Bénédictine à Fécamp, 1900, tr lisse poinçon bronze.
Diamètre : 69 mm
Poids : 102,3 g

60 / 80 €

171
Médaille grand module de l’exposition 
Universelle de 1878, par Oudiné, tr lisse 

173
Lot de deux médailles, exposition universelle 
de 1878, grand module par Oudiné, tr lisse 
poinçon bronze. 
Diamètre : 51 mm
Poids : 59,3 g
L’autre médaille par Barre.
Diamètre : 31 mm
Poids : 14,7 g
On y joint une médaille non attribuée pour 
l’Exposition Universelle de 1900, par Lemaire, 
tr lisse poinçon bronze. 
Diamètre : 54 mm
Poids : 63,1 g

60 / 80 €

174
Plaquette en argent rappelant les funérailles 
de Sadi Carnot, par O.Roty, 1898, tr lisse, poinçon 
argent, très bel exemplaire pour ce rare module 
en argent.
Diamètre : 81 mm
Poids : 150 g 

100 / 150 €

175
Intéressante médaille publicitaire en cuivre 
doré, retour des cendres de Napoléon, tr 
lisse poinçon cuivre. 
Diamètre : 52,5 mm
Poids : 59,8 g
Dans son écrin

L’histoire générale de la Révolution Française, 
de l’Empire, de la Restauration et de la Mo-
narchie de 1830 est éditée par Pourrat Frères 
en 1844. Cette médaille est sans doute une 
médaille publicitaire commandée par l’édi-
teur afi n de faire la promotion de l’ouvrage. 
Quelques traces de manipulation, quelques 
chocs sur la tranche, sinon superbe.

40 / 80 €

Plaquette en argent rappelant les funérailles 
de Sadi Carnot, par O.Roty, 1898, tr lisse, poinçon 
argent, très bel exemplaire pour ce rare module 

174
Plaquette en argent rappelant les funérailles Plaquette en argent rappelant les funérailles 

177
Rare et très intéressante médaille émise par le 
Gal Boulanger au module de la 5 F. Boulanger, 
ex ministre de la France. Etain.
Diamètre : 37 mm
Poids : 7,2 g

60 / 80 €

176
Ensemble de deux médailles en 
argent, couronnement d’Elizabeth II. 
Diamètre : 72 mm
Poids : 208,2 g et 207,5 g
tr lisse poinçon argent.
Poids total : 415,7 g 
Si le module en bronze est 
assez commun, celui en argent 
semble plus rare.

400 / 600 €

178
Ordre de Malte, set 2005, Va-
tican, 200, 100, 50 et 25 lires ; 
argent 900/1000 ; rare, tirage à 
3 000 ex ; dans sa boîte avec 
certifi cat d’origine, n°1027 . 
Agrent 999/1000
Poids total argent : 116,6 g

150 / 200 €

179
Médaille société de tir du XV° 
arr de Paris (non attribuée), tr 
lisse poinçon cuivre.
Diamètre : 41 mm
Poids : 28 g
Médaille Louis XV, Pont de Com-
piègne (refrappe moderne), tr 
lisse poinçon bronze.
Diamètre : 54 mm
Poids : 78,4 g 
Médaille concours de Tir, 1899, tr 
lisse poinçon bronze.
Diamètre : 51 mm
Poids : 59,2 g
Médaille «les après-midi d’un 
faune», 1968, tr lisse poinçon 
bronze, graveur Belo.
Diamètre : 81 mm
Poids : 216 g
Médaille par R Delamarre, les 
légendes de France, diam 7,6 x 
7,6 cm ; tr lisse poinçon cuivre, 
datée 1975.
Poids : 227,8 g

80 / 120 €

180
Ensemble de médailles : union 
nationale des offi ciers de ré-
serve, 1930.
Diamètre : 36,5 mm
Poids : 21,4 g
Une médaille du centenaire de 
la conquête d’Alger, 1930, tr lisse 
poinçon Canale.
Diamètre : 52 mm
Poids : 75,7 g
On y joint un lot de petites mé-
dailles et médaillettes : exposi-
tion coloniale de 1931, souvenir 
du 1000eme anniversaire de la 
fondation d’Oran, jeton Abd El 
Kader (x2), chemins de fer al-
gériens, voyage impérial en Al-
gérie, 1860, prise d’Alger, voyage 
impérial en Algérie, Ecole Muni-
cipale de dessin d’Alger, non 
attribuée ; 11 médailles, jetons 
ou médaillettes

60 / 100 €

181
Ensemble de médailles : hom-
mage aux électeurs constitu-
tionnels de 1830, tr lisse sans 
poinçon.
Diamètre : 36 mm
Poids : 23,9 g
Exposition universelle de 1889, 
centenaire de 1789, tr lisse.
Diamètre : 33 mm
Poids : 14,5 g
On y joint une médaillette énu-
mérant les membres du Gou-
vernement de Défense Natio-
nale (1870 - 1871).
Diamètre : 23,5 mm
Poids : 4,7 g

30 / 50 €

182
Ensemble de médailles comprenant : 
Médaille de la Monnaie de 
Paris pour l’Exposition Univer-
selle de 1900, tranche lisse 
poinçon bronze.
Diamètre : 51 mm
Poids : 59,6 g
Médaille commémorant le bi-
millénaire de la Ville de Lyon, 
1958, tranche lisse poinçon 
bronze.
Diamètre : 50 mm
Poids : 46,7 g
Médaille 20ème course Paris 
Versailles.
Diamètre : 53,5 mm
Poids : 38,2 g
médaille à identifi er, «la force 
est dans le tir», sans doute une 
médaille de tir.
Diamètre : 40 mm
Poids : 20,2 g
Jeton du voyage inaugural du 
Normandie.
Diamètre : 31 mm
Poids : 10 g
Médaillette célébrant la fonda-
tion de la Fontaine Molière, 1844.
Diamètre : 25 mm
Poids : 6,5 g
Médaille Siuol Maharaba (Louis 
Abraham).
Diamètre : 23 mm
Poids : 3,7 g
Médaille frappée pour le cen-
tenaire de la mort de JJ Rous-
seau, tr lisse sans poinçon.
Diamètre : 55 mm
Poids : 84,2 g

70 / 110 €
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183
Papauté : Médaille Pie IX, incen-
die de la basilique Saint Paul, 
1823.
Diamètre : 51 mm
Poids : 65,3 g
Médaille célébrant la visite de la 
monnaie par Pie VII en 1805. 
Diamètre : 41 mm
Poids : 34,9 g
Médaille célébrant la première 
année de pontifi cat de Léon XIII, 
1878.
Diamètre : 38 mm
Poids : 30,6 g
Médaillette célébrant la mort 
de Pie IX, 1878.
Diamètre : 30 mm
Poids : 9,17 g 
On y joint 4 médailles reli-
gieuses.

40 / 60 €

184
Lot comprenant : Médaille 
argent an 2000, Médaille Euro-
pa 1996 Finalnde, Médaille Euro-
pa 1997 Portugal, 12 € 500è an-
niversaire Christophe Colomb 
2006, 5 € Autriche 100è anniver-
saire ski, 10 € Belgique 50è an-
niversaire jonction Nord-Midi, 10 
€ Belgique Simenon. On y joint 
Euro Islande 2004.

70 / 90 €

185
Lot de deux médailles et un je-
ton : une médaille de récom-
pense du conservatoire impérial 
de musique et de déclamation, 
attribuée, 1867, tr lisse poinçon 
cuivre.
Diamètre : 51 mm
Poids : 58,1 g
Une médaille de l’exposition uni-
verselle de 1855, tr lisse poinçon 
cuivre, coup sur la tranche à 12 h.
Diamètre : 60 mm
Poids : 109,1 g
Un jeton allemand en laiton Spiel 
Marke.
Diamètre : 30 mm
Poids : 9,2 g

50 / 80 €

186
Ensemble de 5 médailles : mé-
morial de Sainte Hélène, 1840, tr 
lisse sans poinçon.
Diamètre : 42 mm

Poids : 34,8 g
Sacre de Napoléon, remise des 
drapeaux, tr lisse.
Diamètre : 27 mm
Poids : 9,3 g
On y joint une médaillette aux 
deux profi ls de Napoléon III et 
Napoléon Ier (Second Empire), 
une médaillette commémo-
rant l’inauguration du tombeau 
de Napoléon aux Invalides, une 
autre sur le même thème, de 
1861 (transfert du corps de Na-
poléon)

60 / 90 €

187
Fort lot de médailles compre-
nant : médaille Château d’Ussé, 
tr lisse poinçon bronze, datée 
1969.
Diamètre : 59 mm
Poids : 126,9 g
Médaille Yasunari Kawabata, tr 
lisse poinçon cuivre, datée 1970. 
Diamètre : 80 mm
Poids : 372,3 g
Médaille par Adam, Art, peinture 
et sculpture, 1973, tr lisse poin-
çon cuivre, datée 1973.
Diamètre : 82 mm
Poids : 242 g
Médaille Dubrovnik, tr lisse poin-
çon cuivre, datée 1971.
Diamètre : 91 mm
Poids : 431,4 g
Médaille Château d’Hautefort, 
tr lisse poinçon bronze, datée 
1969.
Diamètre : 73 mm
Poids : 221,9 g
Médaille naissance de l’art go-
thique, par Mathieu, tr lisse, da-
tée 1971, bronze doré.
Diamètre : 82 mm
Poids : 278,4 g

140 / 150 €

188
Lot comprenant : 1 médaille 
Barnabé Brisson, inspecteur 
des Ponts et Chaussées, par 
Domard, 1828, cuivre.
Diamètre : 51 mm
Poids : 63,4 g
1 médaille Napoléon III, Expo-
sition régionale agricole de 
Châlons sur Marne, 1861, non at-
tribuée, cuivre.
Diamètre : 57 mm
Poids : 81,1 g
On y joint une médaille uniface 

Napoléon III.
Diamètre : 51 mm
Poids : 47,7 g

60 / 80 €

189
Lot de médailles et médaillettes: 
médaille célébrant l’alliance de 
la France, de la Turquie et de 
l’Angleterre en 1854 (prélude 
à la guerre de Crimée), tr lisse 
poinçon cuivre, superbe, gra-
veur Caqué.
Diamètre : 36,5 mm
Poids : 21,3 g
Une médaille de la société du 
prince impérial, prêts de l’en-
fance au travail, 1862, tr lisse 
sans poinçon.
Diamètre : 28 mm
Poids : 7 g
Médaillette célébrant la visite 
du couple impérial à Nice, en 
Savoie et en Algérie, 1860.
Diamètre : 24 mm
Poids : 4,3 g

40 / 70 €

Médaille naissance de l’art go-
thique, par Mathieu, tr lisse, da-
tée 1971, bronze doré.

140 / 150 €

Lot comprenant : 1 médaille 
Barnabé Brisson, inspecteur 
des Ponts et Chaussées, par 
Domard, 1828, cuivre.

1 médaille Napoléon III, Expo-
sition régionale agricole de 
Châlons sur Marne, 1861, non at-

On y joint une médaille uniface 

191
Ensemble de fascicules : bio-
graphie du Gal Margueritte (x3), 
Description d’une collection de 
médailles relatives à l’Afrique 
du Nord (certains exemplaires 
décrits font partie de la pré-
sente vente), catalogue des 
billets émis pendant la guerre, 
historique de la Casbah d’Alger, 
le sergent Blandan et le com-
bat d’El Mechdoufa, inaugura-
tion du buste du Mal de Saint 
Arnaud, le duc d’Aumale et sa 
deuxième campagne d’Agrique 
; 9 fascicules ; bel sensemble 
sur l’Algérie

100 / 200 €

192
Edmond Chappuis, le Centenaire 
de l’Algérie Française, 1830-1930, 
préface de Franchet d’Esperey, 
hommage de l’auteur, numé-
roté 14/200 ; édité par la Cie Al-
sacienne des Arts Photoméca-
niques, 1930 ; très bel ouvrage 

comportant de nombreuses 
illustrations (recto), dont cer-
taines des médailles objet de la 
vente, collection de l’auteur, 250 
x 310 mm ; quelques rousseurs, 
sinon excellent état général pour 
cet ouvrage très intéressant

100 / 200 €
193
Une médaille du bombarde-
ment d’Alger par lord Exmouth, 
1816, tr lisse.
Diamètre : 41 mm
Poids : 36,3 g
A l’issue du bombardement, le 
dey refuse de rembourser ses 
dettes envers la Grande Bre-
tagne et d’abolir l’esclavage 
des Chrétiens.
On y joint une médaille célé-
brant l’installation du gaz de 
ville à Alger, 1852; tr lisse poin-
çon cuivre.
Diamètre : 38 mm
Poids : 23,3 g 

40 / 60 €

194
Médaille célébrant la prise de 
Constantine, 1837, par Caqué, tr 
lisse poinçon cuivre.
Diamètre : 52 mm
Poids : 72,9 g 
Joint une petite médaille célé-
brant la défense de Mazagran, tr 
lisse sans poinçon. 
Diamètre : 41,5 mm
Poids : 26,2 g

30 / 60 €

195
Médaille célébrant la bataille 
d’Isly, victoire française sur les 
Marocains, 1844, tr lisse, poinçon 
cuivre, graveur Borrel.
Diamètre : 52 mm
Poids : 74,4 g
On y joint une médaille célé-
brant la soumission d’Abd El 
Kader au Duc d’Aumale, 1847, 
par Borrel ; tr lisse poinçon 
cuivre, bel ensemble.
Diamètre : 52 mm
Poids : 78,1 g

80 / 140 €

190
Bel ensemble de médailles et dé-
corations civiles et militaires, dont: 
médaille de Sainte Hélène, Ordre 
de l’Etoile Noire (Bénin), croix de 
guerre 14-18, ligue d’entraide so-
ciale, ordre du Ouissam Alaouite 
(Maroc), médaille interalliée 14-
18, Médaille de la guerre de 1870, 
Ordre du Nichan al Iftikhar (Tu-
nisie), etc... 19 médailles et une 
plaque ; très joli lot à découvrir.
On y joint une broche en argent.
Poids : 55,4 g

550 / 1 000 €

194 BIS
Superbe et rare médaille trai-
tant de la reprise des combats 
contre Abd El Kader, tr lisse sans 
poinçon, vers 1845.
Diamètre : 57,5 mm
Poids : 68,6 g

140 / 220 €
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197
Ensemble de deux médailles 
célébrant la bataille d’Isly, l’une 
au profi l du Mal Bugeaud, l’autre 
au profi l de Louis-Philippe, tr 
lisse poinçon cuivre.
Diamètre : 53 mm
Poids : 77,1 g et 77,2 g

60 / 80 €

198
Médaille célébrant la bataille 
d’Isly, victoire française sur les 
Marocains, 1844, tr lisse, poinçon 
cuivre, graveur Borrel.
Diamètre : 52 mm
Poids : 74,8 g

On y joint une médaille célé-
brant la pose de la première 
pierre du boulevard de la ville 
d’Alger, par Caqué, tr lisse poin-
çon bronze, possiblement une 
refrappe postérieure.
Diamètre : 51 mm
Poids : 63,7 g

50 / 90 €

199
Médaille célébrant le reboise-
ment de l’Algérie, par Poisson.
Diamètre : 68 mm
Poids : 136,7 g

40 / 80 €

200
Médaille du centenaire de la 
conquête de l’Algérie, 1930, par 
Poisson, tr lisse, poinçon bronze, 
frappe de 1976.
Diamètre : 67,5 mm
Poids : 144,8 g

40 / 60 €

196
Grande médaille en bronze 
célébrant la bataille de l’Isly, tr lisse 
poinçon bronze. 
Diamètre : 76 mm
Poids : 232 g 
On y joint une médaille célébrant 
la défense de Mazagran, tr lisse 
sans poinçon. 
Diamètre : 52 mm
Poids : 50 g

80 / 120 €

200
Médaille du centenaire de la 

203
Lot de trois médailles : société 
des agriculteurs d’Algérie, par 
Lagrange, tr lisse poinçon bronze. 
Diamètre : 42 mm
Poids : 36,3 g
Même exemplaire, poinçon 
argent.
Poids : 38,2 g
Médaille de la société impériale 
d’agriculture d’Alger, par Pingret, 
«récompense au travail intelli-
gent», tr lisse poinçon cuivre.
Diamètre : 42 mm
Poids : 32,4 g

70 / 130 €

205
FRANCE
Ordre de la Légion d’Honneur 
Etoile modèle Monarchie de 
Juillet (1830 - 1848) en argent 
925 millièmes et émail (acci-
dents). 
Etoile modèle Second Empire 
(1852 - 1870) en argent 925 mil-
lièmes et émail (accidents) et 
une réduction. 
Poids brut : 48,8 g

100 / 200 €

206
FRANCE
Ordre de la Légion d’Honneur.
Etoile d’offi cier modèle Mo-
narchie de Juillet (1830 - 1848) 
en or 18K 750 millièmes et émail. 
Poinçon tête de bélier et ruban 
à bouffette. 
Accidents
Poids brut : 22,4 g

300 / 600 €

207
FRANCE
Ordre de la Légion d’Honneur.
Deux étoiles modèle Second 
Empire (1852 - 1870) en argent 
925 millièmes et émail 
(accidents) dont une avec ru-
ban à bouffette. 
Poids brut : 48,4 g

100 / 200 €

208
FRANCE
Ordre de la Légion d’Honneur.
Deux étoiles et une réduction 
modèle Troisième République 
(1870 - 1951) en argent 925 
millièmes et émail. Accidents.
Une réduction étoile modèle 
deuxième République (1848 - 
1852) en argent 925 millièmes 
et émail. Accidents.
Poids brut : 56,1 g

100 / 200 €

201
Médaille en bronze doré pour l’exposition franco 
algérienne de 1893, attribuée à A.Mertz. Bel état. 
tr lisse poinçon bronze
Diamètre : 68 mm
Poids : 149,6 g 

30 / 60 €

202
Rare et imposante médaille célébrant le voyage 
de Napoléon III en Algérie, en 1865, au cours du-
quel il visite le pays Flitta à peine pacifi é. tr lisse 
poinçon bronze. maginfi que exemplaire.
Diamètre : 75 mm
Poids : 237 g 

120 / 180 €
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CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT AUX ENCHÈRES PUBLIQUES
HÔTEL DES VENTES BORDEAUX QUINCONCES

COMMISSION ACHETEUR
L’adjudicataire devra acquitter en sus du montant de l’enchère et par lot, les frais
et taxes suivantes :
• 26 % TTC (vente volontaire)
Majoration en LIVE :
- 3 % HT (volontaire) et 1% (judiciaire) sur Interenchères 
- 1,5 % HT sur Drouot Digital
• 15,02 % TTC (vente judiciaire) Crédit Municipal + 1% HT live

AVANT LA VENTE L’ÉTAT DES LOTS
Tous les biens sont vendus dans l’état dans lequel ils se trouvent au moment de la 
vente avec leurs imperfections ou défauts. Les dimensions, couleurs et poids des 
objets sont donnés à titre indicatif et ne sont pas contractuels. Il est de la respon-
sabilité de chaque futur enchérisseur d’examiner attentivement chaque lot avant la 
vente et de se � er à son propre jugement a� n de prendre connaissance de ses carac-
téristiques et de ses éventuelles réparations ou restaurations. L’ensemble des objets 
présentés à la vente sont des biens d’occasion. Aucune réclamation ne sera possible 
relativement aux restaurations d’usage et petits accidents. L’absence d’indication de 
restauration ou d’accident n’implique nullement qu’un objet soit exempt de défaut. 
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport détaillé sur l’état des 
lots ainsi que des photos supplémetaires dans le cas où vous ne pouvez vous rendre 
physiquement à l’exposition.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par téléphone, ou sur :
interencheres.com ou drouot.com

EN SALLE
Au premier achat, vous devez fournir aux membres de l’étude vos coordonnées et 
garanties bancaires. En enchérissant, vous le faites à titre personnel et vous êtes le 
seul responsable de cette enchère.

ORDRES D’ACHAT ÉCRITS & TÉLÉPHONIQUES
Si vous ne pouvez pas assister à la vente, nous pouvons exécuter des ordres d’achat 
donnés par écrit à votre nom. Ce service est gratuit et con� dentiel. Les lots sont 
achetés au meilleur prix, en respectant le prix de réserve et les autres enchères. Dans 
le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la préférence. Indiquez toujours 
un montant ferme. Les enchères téléphoniques sont acceptées pour les lots dont 
l’estimation basse est égale ou supérieure à 200 euros. L’étude ne pourra être tenue 
responsable d’avoir manqué d’exécuter un ordre d’achat par erreur, dysfonctionne-
ment téléphonique ou pour toute autre cause.
Les ordres d’achat peuvent être adressés :
• par email : etude@hdv-quinconces.com
• par courrier : 24, rue Ferrère 33000 Bordeaux
ou remis à un membre de notre étude.
L’étude se réserve le droit de ne pas respecter un ordre d’achat communiqué par mail 
et/ou téléphone. A� n d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, il vous est 
demandé de vous assurer que nous avons bien reçu vos ordres d’achat au moins 24 
h avant la vente.

LA VENTE
L’ ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Des modi� cations pourront être 
apportés au catalogue et inscrites au procès-verbal de la vente. Le commissaire-pri-
seur se réserve le droit d’enchérir de manière successive ou en réponse à d’autres en-
chères, et ce au nom et pour le compte du vendeur à concurrence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE PAIEMENT
Le paiement doit être e� ectué immédiatement après la vente. 
Le règlement pourra être e� ectué :
• En espèces jusqu’à :
1 000 € (commission acheteur comprise) pour les particuliers français,
15.000 € (commission acheteur comprise) pour les ressortissants étrangers sur 
présentation de deux pièces d’identité et ayant un domicile � scal à l’étranger.
• Par carte de crédit sur présentation d’une pièce d’identité,
• Par virement bancaire :
Banque Populaire Aquitaine : IBAN : FR76 1090 7003 2700 0300 5883 625
BIC : CCBPFRPPBDX
• Acquéreurs étrangers CEE ou HORS CEE : paiement par virement uniqu 
ment. Pour les achats en ligne via interencheres.com les règlements sont prélevés 

dire tement sur votre carte bancaire, sauf indication de votre part donnée par té-
léphone ou par mail. Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de la 
SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau ou ayant fait l’objet d’un retard de paie-
ment est susceptible d’inscription au Fichier TEMIS.

ENLÈVEMENT DES LOTS & FRAIS DE GARDIENNAGE
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes 
dues. Enlèvement des lots uniquement sur rendez-vous au 05 56 11 11 96. Le gardien-
nage des meubles et objets est o� ert pendant dix jours ouvrés à compter du jour de la 
vente.
Au-delà des frais de gardiennage seront facturés :
• Bijoux/ bibelots : 20 euros / mois
• Petits meubles : 30 euros / mois
• Grands meubles : 40 euros / mois

ENVOI DES LOTS
Vous pouvez contacter ce prestataire :
MBE (Mail Boxes Etc) - mbe011sdv@mbefrance.fr
Ou tout autre transporteur ou moyen à votre convenance. La SVV A. Courauet SAS 
Mazzoni/Courau a recours à la plateforme TEMIS opérée par la société Commis-
saires-Priseurs Multimédia (CPM), aux � ns de gestion du recouvrement des Borde-
reaux impayés. Dans ce cadre, en cas de retard de paiement, les données à caractère 
personnel relatives aux enchérisseurs, ou leurs représentants, (notamment identité et 
coordonnées des enchérisseurs, informations relatives à la vente, bordereaux) sont sus-
ceptibles d’être communiquées à CPM aux � ns de gestion du recouvrement amiable 
de créance. CPM intervient en qualité de sous-traitant au sens du Règlement général 
sur la protection des données (Règlement UE 2016/679 du 27 avril 2016).

ENCHÈRES EN DIRECT ET ORDRE D’ACHAT SECRET 
VIA LE SERVICE LIVE DU SITE INTERENCHERES.COM 
Enchère en direct
Si vous souhaitez enchérir en ligne (en direct ou par dépôt d’ordre d’achat secret) 
pendant la vente, veuillez-vous inscrire sur www.interencheres.com et e� ectuer une 
empreinte carte bancaire (vos coordonnées bancaires ne nous sont pas communi-
quées en clair). Vous acceptez de ce fait que www.interencheres.com communique 
à la SVV SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau tous les renseignements relatifs 
à votre inscription ainsi que votre empreinte carte bancaire. La SVV A. Courau et 
SAS Mazzoni/Courau se réservent le droit de demander, le cas échéant, un complé-
ment d’information avant votre inscription dé� nitive pour enchérir en ligne. Toute 
enchère en ligne sera considérée comme un engagement irrévocable d’achat.

Ordre d’achat secret :
La SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau n’ont pas connaissance du montant
maximum de vos ordres secrets déposés via interencheres.com. Vos enchères sont
formées automatiquement et progressivement dans la limite que vous avez � xée.
L’exécution de l’ordre s’adapte au feu des enchères en fonction des enchères en 
cours.

Le pas d’enchère est dé� ni par les intervalles suivants :
Jusqu’à 19 € :...................................................5 €           de 20 € à 199 € :........................................10 €
de 200 € à 499 € :.....................................50 €           de 500 € à 999 € :..................................100 €
de 1 000 € à 4 999 € :..........................200 €         de 5 000 € à 9 999 € :.........................500 €
de 10 000 € à 19 999 € :.............. 1 000 €        de 20 000 € à 49 999 € :............. 2 000 €
de 50 000 € à 99 999 € :.............. 5 000 €          100 000 € et plus :........................10 000 €

CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT AUX ENCHÈRES PUBLIQUES
HÔTEL DES VENTES BORDEAUX QUINCONCES

Conception et réalisation du catalogue
Julia Aigron - Agence Exorde 

Adjudication
Si vous êtes adjudicataire en ligne via une enchère portée en direct ou par le biais d’un 
ordre d’achat secret, vous autorisez la SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau, si elles 
le souhaitent, à utiliser votre empreinte carte bancaire pour procéder au paiement, pa 
tiel ou total, de vos acquisitions y compris des frais habituels à la charge de l’acheteur.
Ces frais sont majorés :
• Pour les lots volontaires, majoration de 3 % HT du prix d’adjudication
(soit +3,60 % TTC).
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 35 EUR HT par véhicule
(soit +42 EUR TTC par véhicule).
• Pour les ventes judiciaires et caritatives, pas de majoration des frais habituels. 

La SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau ne peuvent garantir e�  cience de ces 
mode d’enchères et ne peuvent être tenues pour responsables d’un problème de 
connexion au service, pour quelque raison que ce soit. En cas d’enchère simultanée ou 
� nale d’un mon-tant égal, il est possible que l’enchère portée en ligne ne soit pas prise en 
compte si l’enchère en salle était antérieure. En toute hypothèse, c’est le commissaire-pri-
seur qui sera le seul juge de l’enchère gagnante et de l’adjudication sur son procès-verbal.

NOTICE D’INFORMATION
Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères
La SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau est abonné au Service TEMIS permet-
tant la consultation et l’alimentation du Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux 
enchères (« Fichier TEMIS ») mis en oeuvre par la société Commissaires-Priseurs 
Multimédia (CPM), société anonyme à directoire, ayant son siège social sis à (75009) 
Paris, 37 rue de Châteaudun, immatriculée au registre du commerce et des sociétés de 
Paris sous le numéro 437 868 425. 
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de la SVV A. Courau et SAS 
Mazzoni/Courau ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’ins-
cription au � chier TEMIS.

(1) Finalité et base légale du Fichier TEMIS 
Le Fichier TEMIS recense les incidents de paiement des bordereaux d’adjudication 
(retards et défauts de paiement), quel que soit le mode de participation des enchéris-
seurs (présentiel ou à distance) et peut être consulté par toutes les structures de ventes 
aux enchères opérant en France et abonnées au service. L’enchérisseur est informé 
qu’à défaut de régularisation de son bordereau d’adjudication dans le délai mentio 
né sur le bordereau, une procédure d’inscription audit � chier pourra être engagée par 
la SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau. La mise en oeuvre du Fichier TEMIS 
et son utilisation par la SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau est nécessaire aux 
� ns de l’intérêt légitime des abonnés au Service TEMIS de prévenir les impayés et 
sécuriser ainsi les ventes aux enchères.

(2) Organismes autorisés à consulter le Fichier TEMIS (destinataires)
Le Fichier TEMIS peut être consulté par toute structure de vente abonnée (profes-
sionnels et sociétés habilités à diriger des ventes de meubles aux enchères publiques 
conformément à la réglementation applicable et notamment aux prescriptions du 
Titre II « Des ventes aux enchères » du Livre III du Code de commerce (ci-après les 
« Professionnels Abonnés »), souhaitant se pré-munir contre les impayés et sécuriser 
ainsi la participation aux ventes aux enchères qu’ils organisent. La liste des abonnés 
au Service TEMIS est consultable sur le site www.interencheres.com, menu « 
Acheter aux enchères », rubrique « Les commissaires priseur ».

(3) Conséquence d’une inscription au Fichier TEMIS
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au � chier TEMIS, la SVV A. Courau et SAS 
Mazzoni/Courau pourra conditionner l’accès aux ventes aux en-chères qu’elle orga-
nise à l’utilisation de moyens de paiement ou garanties spéci� ques ou refuser tempo-
rairement la participation des enchérisseurs aux ventes aux enchères pour lesquels ces 
garanties ne peuvent être mises en oeuvre.
L’inscription au � chier TEMIS pourra avoir pour conséquence de limiter la capacité 
d’enchérir de l’enchérisseur auprès des professionnels abonnés au service TEMIS. 
Elle entraîne par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service « live de la 
plateforme » www.interencheres.com gérée par CPM, conformément aux condi-
tions générales d’utilisation de cette plateforme.

(4) Durée d’inscription
Les enchérisseurs sont informés du fait que la durée de l’inscription sur le Fichier 
TEMIS est déterminée par le nombre de bordereaux d’adjudications restés impayés 
auprès des Professionnels Abonnés au Fichier TEMIS, par leurs montants cumulés 
et par leur régularisation ou non. La durée de l’inscription au Fichier TEMIS est 
réduite si l’Enchérisseur régularise l’en-semble des Incidents de paiement. Elle est 
augmentée lorsque l’enchérisseur est concerné par plusieurs bordereaux impayés 
inscrits au Fichier TEMIS.
L’inscription d’un bordereau d’adjudication en incident de paiement est supprimée 
automatiquement au maximum à l’issue d’une durée de 24 mois lorsque l’enchéri 
seur ne fait l’objet que d’une seule inscription, et de 36 mois lorsque l’enchérisseur 
fait l’objet de plusieurs inscriptions.

(5) Responsabilités
Pour l’application de la législation en matière de protection des données person-
nelles, CPM et la SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau ont tous deux la qualité 
de responsable de traitement. CPM est responsable de la mise en oeuvre du Fichier 
TEMIS, ce qui inclut notamment la collecte de données auprès des abonnés, la m 
tualisation et la di� usion des données à caractère personnel qui y sont recensées, ain-
si que la sécurité du système d’information hébergeant le Fichier TEMIS.
La SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau, en tant qu’abonné est responsable de
son utilisation du Fichier TEMIS, ce qui inclut notamment la communication des 
données à caractère personnel relatives aux adjudicataires à CPM en vue de l’inscrip-
tion au Fichier TEMIS, la véri� cation de l’exactitude et la mise à jour des données, la 
consultation, ainsi que la réutilisation des informations du Fichier TEMIS.

(6) Droits des personnes
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une inscription au Fichier ou contes-
ter leur inscription peuvent adresser leurs demandes par écrit en justi� ant de leur identité 
par la production d’une copie d’une pièce d’identité :
• Pour les inscriptions réalisées par la SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau :
par écrit auprès de l’étude : 24, rue Ferrère 33000 Bordeaux ou par email : 
etude@hdv-quinconces.com
• Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés : par 
écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia 37, rue de Châteaudun, 75009 
Paris, ou par email : contact@temis.auction

Toute demande tendant à l’exercice des droits d’e� acement, de limitation, d’opposition
dont dispose l’Enchérisseur en application de la législation en matière de protection 
des données personnelles, ainsi que toute autre contestation d’une inscription doit être 
adre sée au Professionnel à l’origine de l’inscription qui e� ectuera une demande de mise 
à jour auprès de CPM. En cas de di�  cultés, l’enchérisseur a la faculté de saisir CPM en 
apportant toute précision et tout document justi� catif a� n que CPM puisse instruire sa 
réclamation. L’enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission nationale 
de l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de Fontenoy - TSA 80715 - 75334 Paris 
Cedex 07, www.cnil.fr] d’une réclamation concernant son inscription au Fichier TEMIS. 
Pour en savoir plus concernant le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité à consulter la 
politique de con� dentialité de CPM accessible sur : www.temis.auction

(7) Coordonnées de l’Enchérisseur
Les noti� cations importantes relatives aux suites de l’adjudication seront adressées 
à l’adresse email et/ou à l’adresse postale déclarée par l’enchérisseur auprès de la stru 
ture lors de l’adjudication. L’enchérisseur doit informer la SVV A. Courau et SAS 
Mazzoni/Courau de tout changement concernant ses coordonnées de contact.
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De gauche à droite : Julia Aigron, Eline Texier, Charles Courau, 
Me Maxence Mazzoni, Clélia Simonnet et Sophie Darie

NOTRE ÉQUIPE
Me Maxence Mazzoni
Commissaire-priseur

Charles Courau
Directeur

Eline Texier
Clerc de Commissaire-Priseur
e.texier@hdv-quinconces.com

Sophie Darie
Clerc de Commissaire-Priseur
s.darie@hdv-quinconces.com

Clélia Simonnet
Assistante de Commissaire-Priseur
05 56 11 11 96
etude@hdv-quinconces.com

Julia Aigron
Agence Exorde - Responsable communication
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L’Hôtel des Ventes Bordeaux Quinconces
vous ouvre ses portes au 24 rue Ferrère à Bordeaux.

Professionnel du marché du vin, Charles Courau choisit en 2008 de poursuivre 
sa carrière aux côtés de son père, Maître Alain Courau, commissaire-priseur 
de renom à Bordeaux depuis plus de 40 ans. Il s’associe à Maxence Mazzoni, 

d’abord commissaire-priseur à Paris puis au Havre.

C’est à présent à Bordeaux qu’ils vous invitent à suivre leur actualité au fi l des 
expositions, journées d’expertises et ventes aux enchères généralistes et de 

spécialités au sein du nouvel Hôtel des Ventes. 
Ce lieu dédié au marché de l’art et à la culture vous accueille du                                                                                    

lundi au vendredi de 9 h à 12 h 30 et de 14 h à 18 h.

Expertises sur rendez-vous.

CHARLES COURAU Me MAXENCE MAZZONI
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À savoir que nous travaillons également en collaboration avec d'autres experts. 
Ils interviennent ponctuellement lors de nos journées d'expertises sur 
plusieurs thématiques : maroquinerie, tableaux anciens et modernes, 

sculptures et bronzes, art décoratif et design…

JOURNÉES D’EXPERTISES GRATUITES

Nous vous proposons une journée dédiée exclusivement aux expertises. 

Montres, bijoux, pierres précieuses, maroquinerie, 
numismatique, tableaux, arts d'Asie, objets divers. 

En vue de prochaines ventes aux enchères, des experts sont présents ces 
jours là afi n de vous offrir gracieusement la meilleure des expertises.

Vous désirez prendre rendez-vous pour une journée d’expertises ? 
1.  Se rendre sur notre site internet :               

www.hdv-quinconces.com
Rubrique : Journée d’expertises (en haut à droite 
sur la page d’accueil)

2.  Choisir le jour et l’heure du rendez-vous qui 
vous convient le mieux.

3. Je remplis mes coordonnées personnelles 

4.  Votre rendez-vous est confi rmé !
Une confi rmation par mail vous sera envoyée.

M.  Jean-Christophe Guyon 
Expert CEA en Horlogerie

& Expert près la cour 
d’appel de Bordeaux

Mme Louise Teisseire 
Gemmologue & experte 

près la cour d’appel de Pau
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jcguyon@vws.fr
 06 60 74 02 45

MONTRES - BIJOUX - EXPERTISES DIVERSES
Tous les 1er et 3e lundis de chaque mois

Mme. Eline Texier 
Mme. Sophie Darie

Clercs de commissaire-priseur

e.texier@hdv-quinconces.com
etude@hdv-quinconces.com
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expertise@louiseteisseire.com
 06 82 82 27 63
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HÔTEL DES VENTES BORDEAUX QUINCONCES
24 rue Ferrère, 9 rue Foy 33000 Bordeaux

etude@hdv-quinconces.com - 05 56 11 11 96                             
Agrément 2002-387


